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УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЙНОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВ 

Новітні реалії глобалізації, технологічного прогресу та зростання конкуренції 

зумовлюють потребу всесторонньої розробки й постійного вдосконалення методологічної 

бази управління інноваційною діяльністю підприємств. Успішний менеджмент інноваційних 

процесів перетворюється на основний каталізатор, що сприяє збільшенню прибутковості їх 

діяльності, оперативному реагуванню на зміни ринку та віднайденню оптимальних ніш в 

умовах поточного попиту та пропозиції. 

Сучасна теорія інновацій стверджує, що суть інноваційного управління - забезпечення 

синергії між теоретичним плануванням та практичним виконанням адміністративних 

функцій. Інноваційний процес - це збалансований цикл генерації ідей, їх практичної 

реалізації, включає елементи стратегічного планування, оперативного управління, 

організаційної архітектури, мотиваційного стимулювання, інформаційно-аналітичної 

підтримки, контроль, валідація успішності за допомогою кількісних і якісних індикаторів [1]. 

Невід’ємним елементом управління інноваційною діяльністю підприємства є 

безперервний моніторинг успішності досягнення стратегічних цілей та ефективності 

управлінських рішень. Найбільш поширеним методом вимірювання ефективності 

інноваційної діяльності є поділ на статичні та динамічні методи оцінки економічної 

ефективності інноваційних проєктів. 

Застосування статичних методів, зокрема, ефективне в загальних групах показників, як, 

наприклад, період окупності, середня норма рентабельності, економічна додана вартість. 

Стосовно динамічних методів, то вони грунтуються на часовій моделі, тобто враховують 

фактор дисконтування – процес переведення майбутньої вартості грошей у їхню теперішню 

(дисконтовану) вартість, а відтак фокусуються навколо таких показників: 
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­ чиста теперішня вартість (NPV – Net Present Value): різниця між теперішньою 

вартістю майбутніх грошових надходжень від інновації та теперішньою вартістю 

інвестиційних витрат; 

­ внутрішня норма рентабельності (IRR - Internal Rate of Return); 

­ індекс рентабельності (PI - Profitability Index): Відношення теперішньої 

вартості грошових надходжень до теперішньої вартості інвестицій; 

­ дисконтований термін окупності (DPP - Discounted Payback Period). 

Ефективне управління інноваційною діяльністю підприємства залежить від комплексу 

внутрішніх (ендогенних) та зовнішніх (екзогенних) факторів [2]. Серед внутрішніх факторів, 

зокрема, виділяють кадровий потенціал, матеріально-технічну базу та фінансові ресурси 

підприємства, а також наявність у структурі його управління інноваційних підрозділів, серед 

зовнішніх – відповідне ринкове середовище й технологічні зміни, необхідне державне 

регулювання та соціально-економічні умови. 

Таким чином, інноваційна діяльність – це багатогранний і складний процес, успіх якого 

залежить від збалансованої співпраці внутрішніх і зовнішніх факторів. Щоб подолати 

перешкоди (високі економічні ризики, довгі терміни повернення інвестицій та знача вартість  

інноваційних проєктів), потрібна комплексна система підтримки інновацій, що включає 

організаційні інструменти, інституційну допомогу та фінансове стимулювання.  
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ДЖЕРЕЛА ФІНАНСОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕНЕРГОНЕЗАЛЕЖНОСТІ 

ПРОМИСЛОВИХ ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ 

В умовах кризової ситуації в енергетиці, коли країна-агресор на постійній основі 

атакує і системно руйнує національну енергетичну інфраструктуру, важливим завданням є 

підвищення енергонезалежності промислових підприємств, адже це складова енергетичної 

безпеки держави. Вразливість бізнесу до енергетичних шантажів збільшує ризики соціально-

економічної дестабілізації. У цьому контексті особливого значення набуває пошук джерел 

фінансового забезпечення переходу промислових підприємств на енергоефективні технології 

та досягнення ним енергонезалежності. 

На сьогоднішній день для українських підприємств існує кілька основних державних 

та банківських програм, спрямованих на фінансування заходів з енергонезалежності. Вони 

включають пільгове кредитування, компенсації та міжнародну підтримку (табл.1). 

 

Таблиця 1 

Фінансові програми для бізнесу [1,2] 
№пп Програма/пропозиція Умови  Примітка  

1 Держпрограма "Доступні 

кредити 5-7-9%" 

Сума: до 150 млн грн  

Ставка: 5%, 7% або 9% річних 

Фінансування 

газогенеруючих 
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